Ubersicht iiber die Erdkunde-/Geographie-Stunden in

der Sekundarstufe | / Il in den Bundesldndern

+ Bei 8- und 9-jahrigem Gymnasium wurde i.d.R. nur das 8-jahrige Gymnasium bericksichtigt, da 9-jahriges Gymnasium i.d.R. Auslaufmodell.

- Auf die Darstellung von Sonderformen im Schulsystem wurde wegen der Ubersichtlichkeit verzichtet.

* Bei einer Stundenzahl fir mehrere Schuljahre ist i.d.R. davon auszugehen, dass Erdkunde-Stunden nur in wenigen Jahrgangsstufen erteilt wird.

Gleiches gilt auch bei der Angabe von Dezimalzahlen.

+ Bei der Angabe mit Schragstrichen in der Sekundarstufe Il handelt es sich um optionale Belegungsmdéglichkeiten.

* Stand: 17.Méarz 2013

© VDSG 2013 Zusammenstellung: Jirgen Neumann

Kein Unterricht Sekundarstufe | Sekundarstufe Il
10 11 12 13
Jgst. 5 6 7 8 s EF Q1 Q2
Baden-Wirttemberg v/
GYM 2 2 2 1 1 1 1/4 1/4 GYM = Gymnasium
Kontingent im Kontingent im Kontingent im Kontingent im Kontingent im Kontingent im
Rahmen GWG Rahmen GWG Rahmen GWG Rahmen GWG Rahmen GWG Rahmen GWG
RS 2,5 RS = Redlschule
Stundenpool mit Wirtschaft / Gemeinschaftskunde
WRS 3,4 0,3 WRS=
Stundenpool mit GE, Gemeinschaftskunde, Pol, Wirtschaft Stundenpool mit GE, Werkrealschule
Geku., Pol, Wirttsch.
Bayern v
GYM 2 0 2 2 0 2 0/2 0/2 GYM = Gymnasium
RS 2 2 2 2 2 0 RS = Realschule
MS 0,5 0,5 0,7 0,7 0,7 0,7 MS = Mittelschule
Im Pool mit Im Pool mit Im Pool mit Im Pool mit Im Pool mit Im Pool mit
SoWi/Pol/IGE SoWi/Pol/GE SoWi/Pol/GE SoWi/Pol/GE SoWi/Pol/GE SoWi/Pol/GE
Berlin v/
GYM 1 1 1 1 0/3/5|0/3/5 GYM = Gymnasium
IGS 1 1 1 1 0/15 |0/3/5|0/3/5 IGS = Integrierte
Sekundarschule




Brandenburg v

GYM 2 3 2/4 2/4 GYM = Gymnasium
Kontingent mit GE / POL Kontingent mit GE / POL
GS0s 1,6 2,3 GS = Gesamtschule
Kontingent mit GE / POL Kontingent mit GE / POL OS = Oberschule
Bremen v’
GYM 1 1 1,5 15 0 15 2/3 2/5 GYM =
Im Rahmen Im Rahmen Gymnasium
WUK WUK
GS0S 0 0 0,25 0,25 0 0,25 2/3 2/5 2/5 GS=
Im Rahmen Im Rahmen Im Rahmen Gesellschaft / Politik Gesamtschule
Gesallschaft / Gesellschaft / OS = Oberschule
Palitik Politik
Hamburg v
GYM 2 0 2 2 2 2 0/4 0/4 GYM =
Gymnasium
STS 0,3 0,3 0,3 0,3 0,3 0,3 STS=
Im Rahmen der Im Rahmen der Im Rahmen der Im Rahmen der Im Rahmen der Im Rahmen der Stadtteilschule
Gesellschaftslenre | Gesellschaftslenre | Gesellschaftslehre | Gesellschaftslehre Gesellschaftslehre Gesellschaftsehre
Hessen v/
GYM Kontingent mit GE / POL Kontingent mit GE / POL 0/2 0/2/31 0/2/3 GYM =
2 3 /5 /5 Gymnasium
HS 4 3 HS = Hauptschule
RS 4 3 RS = Redlschule
MS 1,6 1,3 1,3 0,6 _ Ms=
Im Rahmen Im Rahmen der Im Rahmen der Im Rahmen der Mittelstufenschule
der Gesellschaftsehre Gesellschaftdehre Gesellschaftdehre Gesellschaftdehre
IGS 2 4 0 0/2 0/2/3 0/2/3 IGS = Integrierte
/5 /5 Gesamtschule
Mecklenburg-Vorpommern v/
GYM 2 1 1 1 1 2 0/2/4 0/2/4 GYM =
Gymnasium
RS 2 1 1 1 2 2 RS=
Regionalschule




Niedersachsen v’

GYM 2 2 1 1 1 2 0/4 0/4 GYM =
Gymnasium
RS 2 1 1 1 1 1 RS = Redlschule
oS 1 2 1 1 1 1 OS = Oberschule
Kontingent mit Kontingent mit Kontingent mit GE/POL Kontingent mit GE/POL
GE/POL GE/POL
IGS 1 1,3 1 1 1 1 0/4 0/4 IGS = Integrierte
Im Rahmen der Im Rahmen der Im Rahmen der Im Rahmen der Im Rahmen der Im Rahmen der Gesamtschule
Gesellschaftslehre | Gesellschaftslehre | Gesellschaftslenre | Gesellschaftslehre Gesellschaftslehre Gesellschaftdehre
Nordrhein-Westfalen v/
e 2 4 0/3/5 0/3/5] 0/3/5 Gvii=
Kontingent mit GE / POL Kontingent mit GE / POL Gymnasium
HS 2 4 HS = Hauptschule
Kontingent mit GE / POL Kontingent mit GE / POL
RS 2 5 RS = Redlschule
Kontingent mit GE / POL Kontingent mit GE / POL
GS 2 4 3/5 3/5 3/5 GS=
Kontingent mit GE / POL Kontingent mit GE / POL Gesamtschule
Rheinland-Pfalz v/
GYMS8 5 5 0*/4 2x/4 | 0-1*/4 Gymnasium
Altsprachliches Gym. 4 * Anteil mit
SoWi / Ek
IGS 4 5 0*/4 2% [ 4 0* /4 | |GS=Integrierte
Gesamtschule
RS+ 1 3,75 RS+ = Realschule
+
Saarland v
GYM 3 0 2 2 0 0/2 0/4 0/4 0/4 GYM =
Gymnasium
GS 0,6 0,6 1 1 1 1,3 GS=
Kontingent Kontingent Kontingent Kontingent Kontingent Kontingent Gesamtschule
mit GE / POL mit GE / POL mit GE / POL mit GE / POL mit GE / POL mit GE / POL




Sachsen v

GYM 2 2 1 1 2 0/2 0/2 GYM =
Gymnasium
MS 2 2 1 1 0/2 MS=
Mittelschule
Sachsen-Anhalt v/
GYM 2 1 2 2 0/2 0/2 0/2 GYM =
Gymnasium
SEK 1,5 1 1 1,3 SEK =
Sekundarschule
Schleswig-Holstein v/
GYM 2,2 4,5 2/3 0/2/4 0/2/4 GYM =
mit Ge/ WiPo / Rel mit Ge/ WiPo / Rel Gymnasium
RS 2,6 4.3 RS=
Kontingent Kontingent Gesellschaftswissenschaften Regionalschule
Gesell schaftswissenschaften
GmS 2,5 3 GmS = Gemein-
mit Ge/ Pol / Weltk. / Rel mit Ge/ Pol / Weltkunde/ Rel schaftsschule
HS 2 | 1 1 | 1 HS = Hauptschule
Thiringen v
GYM 2,3 3,3 2,2 2/4 2/4 GYM =
Gymnasium
RS 2,5 2,7 2,7 RS = Regelschule




